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※ 모든 문제는 단답형으로 풀이는 필요없습니다. 정답만 채점

합니다. (총 10문제이며, 배점은 문제당 2점)

1. 중심이   이고, 반지름의 길이가 인 원의 방정식을 표준형으

로 구하여라. 

[정답]�

2. 다음 방정식   이 나타내는 도형은 무엇인가?�

[정답]� 중심의�좌표가� ( � ,� � � ),� 반지름의�길이가� ( )인� 원

3.   에 접하고 기울기가 인 접선의 방정식을   라 

하자. 의 값을 구하여라.�

[정답]�

4.    위의 점   에서 그은 접선의 방정식을 

   단,  는 서로소인 정수,  라 하자. 

  의 값은?

[정답]�

5. 점   에서 원   에 그은 접선의 방정식 중 기울기가 

양수인 직선의 방정식의 절편을 구하여라.

[정답]�

6. 점  을 축의 방향으로  만큼, 축의 방향으로 만큼 평행

이동한 점의 좌표를 구하여라.

[정답]�

(뒷면에 계속)
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7. 다음 포물선   을 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로

만큼 평행이동했을 때, 포물선의 꼭짓점의 위치를 구하여라.

[정답]�

8. 점   을 축에 대하여 대칭이동한 점의 좌표를 구하여라. 

[정답]�

9.   을 원점에 대하여 대칭이동한 도형의 방정식을 

구하여라.

[정답]�

10.   를 직선   에 대하여 대칭 이동 

하였을 때, 옮겨진 원의 방정식을 구하여라.�

[정답]�
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정답 :

1        2    3 29

4 -26 5  6  

7   8     9        

10   

10번 해설1

주어진 원의 중심  을   에 대칭이동한 점의 좌표를 

 라 하자.   와  의 중점 


 

 은 직선위

의 점이므로 





  , 

따라서   이므로   ⋯ ㉠

 와  를 지나는 직선은  에 수직이므로 

 와  를 지나는 직선의 기울기는 

따라서 


  이므로   , 따라서    ⋯㉡

㉠, ㉡을 연립해서 풀면     

따라서 대칭이동한 원의 방정식은   

10번 해설2

주어진 원의 중심  을   에 대칭이동한 점의 좌표를 

 라 하자.

 와  를 지나는 직선은  에 수직인 직선이므로 

기울기는 이다.

따라서  와  를 지나는 직선의 방정식은    이다.

  와   이 서로 만나는 점의 좌표는  이고, 

 는  와  를   로 외분하는 점이므로 

   

따라서 대칭이동한 원은 중심이    이고, 반지름이 3인 원이

다.

따라서   


